
Табела 5.2. Спецификација предмета  
Спецификацију треба дати за сваки предмет из студијског програма.  

 
Студијски програм: Мастер академске студије психологије 
Назив предмета: Социјална психологија вредности 
Наставник: проф. др Зоран Павловић 
Статус предмета: изборни 
Број ЕСПБ: 6 
Услов: Они који су одређени статутом Филозофског факултета. 
Циљ предмета 
Усвајање знања о концепту вредности, упознавање са различитим теоријским и методолошким приступима 
изучавања вредности, индивидуалним и друштвеним детерминантама вредносних преференција, као и 
улогoм вредности у формирању личности и понашању. Стицање вештина за критичку анализу теоријских 
модела и истраживања у области психологије вредности, оспособљавање за самостално реализовање 
истраживања у области психологије вредности. Примена знања о психологији вредности у различитим 
контекстима, као што су радно окружење, образовање, ментално здравље и међуљудски односи, ради 
унапређења квалитета живота и индивидуалног развоја. 
Исход предмета  
Након савладавања предвиђеног градива очекује се да студент/киња: разуме главне карактеристике 
концепта вредности у социјалној психологији; уме да опише, дискутује и анализира основне концепције и 
теоријске моделе у социјалној психологији вредности; разуме основне методолошке принципе и процедуре 
у емпиријском изучавању вредности; уме да користи постојеће методолошке ресурсе и базе података; 
разуме изворе, механизме и процесе путем којих људи развију вредносне преференције; разуме значај 
социјалног контекста за развој вредносних преференција; уме да препозна манифестације вредности у 
свакодневном животу (на пример, у интерперсоналним и групним односима); развија вештине за примену 
теоријских знања о вредностима у различитим практичним контекстима, као што су радно окружење или 
образовни контекст; може да спроведе истраживање и користи методе мерења вредности у различитим 
популацијама и ситуацијама; развија свест о сопственим вредностима и њиховом утицају на понашање и 
одлуке, као и о важности вредности у различитим културним и социјалним контекстима. 
 
Садржај предмета 
Теоријска настава 
Основне карактеристике појма вредности; однос вредности и других (социо)психолошких конструката; 
методологија изучавања вредности; основни теоријски модели вредности; развој вредности и 
индивидуалне детерминанте вредносних преференција; друштвене детерминанте вредности; мењање 
вредности; вредности и понашање; примењена социјална психологија вредности; вредности и психологија. 
 
Практична настава  
Примена одговарајућих метода и техника испитивања вредности, спровођење самосталног истраживања, 
анализа добијених резултата, презентација на часу, критичко читање литературе, израда семинарског рада. 
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Број часова  активне наставе: 4 Теоријска настава: 2 Практична настава: 2 
Методе извођења наставе 
Предавања, дискусије, самостални рад, рад у малим групама, анализа секундарних података. 
Оцена  знања (максимални број поена 100) 



Предиспитне обавезе 
поена 
 

Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит 50 
практична настава 20 усмени испит  
семинарски рад 10   

 
 


